

居民献爱 70余册图书捐赠社区

本报讯(记者 段雨萌)日前,平城区开源街道民和社区收到热心居民连文明无偿捐赠的70余册书籍。社区工作人员对捐赠书籍进行登记后,整理归类、上架,编入社区图书阅览室,方便居民借阅。

近日,民和社区连女士向社区表达,她父亲有70余本图书想要无偿捐赠给社区图书室,为丰富社区文化资源贡献一

份力量。考虑到老人已九十高龄,社区工作人员主动上门取书,民和社区党委代表全体居民向老人表达了感谢。连文明老人说,“书籍是人类良师益友,多读书可以拓宽视野,提升能力,修养心性。我是社区大家庭的一员,希望这些图书能够继续发挥它们的价值,为更多的人提供丰富的精神食粮。”这些捐赠的书籍

涉及文学、时事政治、社会科学等,社区工作人员对其进行分类,并盖上了“爱心居民捐赠章”。

此次爱心捐赠让闲置的书籍焕发新生,实现了图书资源的循环再利用。社区将充分利用好这些资源,鼓励居民多读书、读好书,打造更全面的邻里互动交流圈,共同营造充满书香气息的文化氛围。



开展法律服务

抢修管道 党员干部齐上阵



抢修现场

本报讯(记者 段雨萌)在职党员带队维修管道,第一时间解决居民用水需求,近日,平城区同兴苑小区居民们纷纷为社区这一举措点赞。

近日,开源街道民悦社区接到同兴苑小区居民反映,小区自来水管破裂,自来水溢到路面上。社区工作人员得知情况后,立即赶到现场实地了解情况,并联系了社区党总支第二党支部在职党员大同市自来水公司的张慧生。张慧生接到通知

后,马上带队来到同兴苑小区进行调查维修。经调查发现,原来是自来水管老化造成了水管爆裂,水压上不去,导致居民吃水困难。维修人员立即对老化的管道进行更换,经过一上午的紧张作业,自来水管全部修好,解决了居民不能正常用水的困境。

“这下又能正常用水了,社区办事效率真是高!”看着家中自来水恢复正常,居民们心里乐开了花。

法律服务进社区

本报讯(记者 段雨萌 孙晓娟)近日,平城区开源街道民和社区联合平城区缘和腾月心理服务中心开展了“法律顾问进社区、法律服务零距离”讲座,向居民开展普法宣传,提供法律咨询。

“对门住户总是在楼道堆积杂物,影响走路,我该怎么办?”“为什么房子空着没人住还要交物业费?”……为切实解决居民面临的实际问题,活动采取法律援助政策宣讲、现场解答咨询的方式进行。律师们围绕《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国法律援助法》,结合真实案例,就相邻权问题、高空抛物和物业费缴纳等与居民息息相关的法律知识,向居民进行了宣讲。律师还针对婚姻、继承、赡养等问题,结合真实案例进行生动分析,帮助居民更好地理解法律内涵,维护自身权益。

此次活动让社区居民零距离接触法律服务,提升了以法律途径反映诉求、解决争议的法律素养和维权意识,得到居民的一致称赞。



进行普法宣传

孩子走失 社区出动帮找回

本报讯(记者 郑林)近日,平城区新华街道新悦社区接到辖区一居民求助,称家里患有精神疾病的孩子走失,请求社区帮助。社区工作人员立即行动并帮助找回孩子,受到辖区居民一致称赞。

接到居民求助后,社区工作人员第一时间用家属手机与孩子联系,并进行微信

视频。在视频过程中,孩子无法准确表述自己所在位置,社区工作人员只能通过视频中的一个建筑物来预测孩子所在的位置。随后,社区工作人员根据这个线索,兵分三路在附近类似建筑物处进行寻找。同时,社区工作人员还通过微信群、朋友圈等方式发布寻人启事,借助网络扩大搜索

覆盖面。

经过大家3个小时的不断寻找,终于将走失的孩子找到,家属见到孩子安然无恙,激动不已,连忙向在场社区工作人员表示感谢。社区工作人员也再次叮嘱家长要注意孩子日常看护,以免今后发生类似事件。

近日,云冈区云武街道机关党支部联合晋华宫社区卫生服务中心在辖区内开展义诊活动,医生为现场居民测量血压、血糖,普及常见疾病的预防和保健知识,引导居民养成良好的生活习惯。

本报记者 郑林



关爱困难女性

本报讯(记者 尚丽)日前,平城区新旺街道工农路社区组织开展困难老人、困难妇女走访慰问活动,将关爱送到她们身边。

社区工作人员们带着蛋、菜、水果等生活必需品,走访慰问了辖区内的困难老人。工作人员与老人亲切交谈,详细了解他们的生活状况和身体情况,倾听他们的心声和需求,让辖区内的困难老人感受到了社区的关爱和温暖。工农路社区也呼吁更多的人关注和关爱困难老人,共同营造尊老、敬老、爱老、助老的良好社会氛围。

为切实关爱困难妇女群体,新旺街道和工农路社区工作人员深入困难妇女家中进行慰问,鼓励她们勇敢面对生活的挑战,树立战胜困难的信心。同时,为其送去了低收入妇女“两癌”救助专项基金,帮助困难妇女家庭缓解生活压力。

新旺街道将继续发挥桥梁纽带作用,积极整合社会资源,加大对困难妇女的帮扶力度,为她们创造更加美好的生活。

健康关怀零距离

本报讯(记者 尚丽 孙晓娟)连日来,我市多社区在辖区内面向社区居民提供免费的医疗咨询、健康检查以及健康讲座服务,为社区居民的健康生活保驾护航。

近日,平城区新旺街道和信社区联合辖区口腔医院开展口腔健康科普义诊活动。口腔专家为居民讲解了口腔卫生保健知识,对日常生活中大家不正确的刷牙护齿方式等进行了纠正,解答居民关于口腔问题的疑问。同时,医护人员为前来咨询的居民提供免费口腔检测服务,热心解答居民询问,根据每个人不同情况,做出相应的指导意见。

为了提高社区居民的健康水平,加大对辖区空巢老人的关注力度,推进社区居家养老服务,更好地服务独居老人,平城区新泉东

街社区联合多家爱心医院免费为小区内的独居老人上门测量血压和筛查白内障及眼科检查,让老人们感受到了浓浓的暖意。居民王先生说:“真是感谢你们,我这平时出门也不方便,很高兴社区工作人员跟医生一起上门为我们老年人量血压看眼睛。”

云冈区新文街道邀请专家走进人大代表联络站,为辖区居民开展健康知识讲座。专家以通俗易懂的方式向大家讲解了糖尿病的症状、病因及诊断,教授大家如何辨别和自我筛查,倡导居民养成合理饮食、适度锻炼的生活习惯,健康讲座结束后还开展了健康咨询活动。居民潘女士开心地说:“这次讲座让我们享受到了‘面对面’的专业讲解服务,增强了健康保健意识,受益匪浅。”

普法宣传不停歇

本报讯(记者 段雨萌)近日,平城区永泰街道综治中心联合永泰司法所开展平安建设系列普法宣传活动,御河南路社区、友谊街社区、凯德世家社区参加了相关宣传活动。

活动中,司法所工作人员及律师为居民提供免费普法咨询服务,现场解答法律疑惑。同时,对《宪法》的基本思想、根本任务、公民的基本权利和义务及《民法典》中物权篇、婚姻家庭篇、继承篇等方面的法律法规进行了广泛宣传。社区工作人员及网格员现场为居民讲解合法维权等法治知识,发放《宪法》《防范养老诈骗》《民法典》等普法宣传资料,让居民通过法治宣传教育,了解与自己生活息息相关的内容,引导居民在任何时候都要依法办事,以理性、合法的形式表达利益诉求,坚定守法的信念。居民们表示参加此次活动受益匪浅,会将这些知识传递给身边的家人和朋友,自觉做到知法、懂法、守法、护法,为建设平安家园贡献自己的一份力量。